

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 flör.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapok nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság.**

A városok meg a tisztviselők.

A pénzügyi bizottság mai ülésén foglalkozik a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak javadalmazásának kérdésével. Budapesten a rendezett tanácsú városok polgármesterei alakítottak egyesületet; kongresszusokat tartottak azonkívül a vármegyei tisztviselők és a városok is.

A kecskeméti városi tisztviselők mikénti fizetésrendezésére vonatkozólag már elmondottuk véleményünket; ez alkalommal csak általánosságban kívánunk foglalkozni a városok s a városi tisztviselők legutóbbi mozgólásainak kapcsán némely bennünket is közelről érintő kérdéssel.

Feltűnő jelenség, hogy az érdeklődés a városi kongresszusok iránt észrevehetőleg megcsappant, mert napirendjükön csaknem kizárólagosan a városi tisztviselők ellátásának kérdése, tehát csupa zseb- és gyomorügy áll, háttérbe szorítva a kommunális élet minden fontos kérdéseit. Nem kételkedünk benne, hogy a városi tisztviselők kellő alimentációja valósággal *közügy*. A rosszul díjazott helyhatóság közveszedelmet jelent, mert gyatra közigazgatás, nem ritkán korrupció, sőt anarkia is járhat a nyomában.

Szociális életünk gyökeres átalakulása nagyot változtatott országzserte a megélhetés föltételein s nyilvánvaló, hogy ezeknek a tisztí fizetések már régóta nem felelnek meg. Hiába próbáljuk a hatósági szervezetet reformálni, a szabályzatokat változtatni, az eljárási rendet megváltoztatni, ameddig a közegek existenciális érdekei nincsenek kellőleg biztosítva. A legjobb intézmény pocskékká lesz rossz kondícióban levő emberek kezétől s a leggyöngébb intézmények kitűnően beválhatnak, ha az alkalmazottak szelleme, ügybuzgalma, rátermettsége megfelelő. Az utóbbi persze nemcsak a képességektől, hanem ezek szabad, lenyűgözetlen, lelkes funkciójától is függ.

Mi foszthatná meg a tisztviselőt keservebben szabadságától, lelkesült energiáitól jobban, mint az anyagi gond, a háztartási mérleg ingadozása, az adósság s a hitelezők hatalma? Értjük tehát, ha a megszorult helyzetük nyugét érző tisztikar országosan azért szervezkedik, mozgolódik, gyűlésezik, hogy megélhetéséhez a lehető

ségeket kimódolja, igényeit formulázza s azok kielégítéséhez a közvéleményt kedvezőleg hangolja. *A tisztviselők tűrhető díjazása az első realis lépés minden közigazgatási reformnál.* Mindezeket Kecskemét városának is különös figyelmébe ajánljuk, mikor a tisztviselők fizetésrendezésének kérdésével foglalkozik. De viszont a városok hivatalnok szervezetének itt nem volna szabad megállnia.

Ha már eljutottunk odáig, hogy áttörték a helyi érdekek köreit és föl-emelkedtek az általános városi szempontok magaslatához, — legyen ennek va amely látszata, tanulsága és eredménye is. Ahány vidék van az ily kongresszuson képviselve, annyifele tapasztalatról, boldogulási kísérletről, tervekről és reményekről tehetnek e közigazgatási ankét tagjai tanuságot, — s ezekből tisztult eszmék szűrődhetnek le.

Helyén való lenne ezeken az ankéteken a közigazgatás egyszerűsítéséről, olcsóbbá tételéről is tanácskozni. A jobb javadalmazás könnyebben érhető el, ha nem jelent egyoldalú dotációemelését, hanem *fölösleges állások megszüntét, a munkaerő leszállítását és jobb kihasználását is* kilátásba helyezheti. Igen óhajtanók, ha a kongresszusok behatóan foglalkoznának a *községi háztartás ügyével*, a szükségletek és jóvedelmek arányosításával, a helyi adók rendezésével, *új hozadékok föltárasával* s a községi hitel kérdéseivel. Fontos föladata volna a városok gyűlésének, hogy mélyére hatoljanak a *községi ségügyi bajoknak*, melyek immár oda fajultak, hogy városi népességünk megszűnt a régi tempóban szaporodni, mert a halálozási arány fölülmulja a születéseket.

Alapos tájékozódást kellene kapnunk e gyűlésektől a *higienia* állásáról, a lakási s élelmezési viszonyokról, az ivóvízről, fürdőkről, az egészségvédő s a betegséggyógyító intézményekről. Szeretnők hallani a városok véleményét a lakosok gazdasági és szociális élete, *kulturigényének* ellátása dolgában: milyenek a termelési, piaci és forgalmi viszonyok, hogy áll a tőkeképződés ügye, — történet-e kellő gondoskodás a pauperizmus bajainak enyhítéséről, a humanisztikus igények kielégítéséről, hogyan állanak városaink iskolánk, népnevelési intézmények, társulatok, tárlatok, színházak

és muzeumok dolgában. Sajnos nagyon távol állhatunk mindezekről, mert a városi gyűlések 3—4 évi programjában nem mutatkozik ily irányú iniciatív lépéseknek semmi nyoma.

A tisztviselők ellátási és nyugdíjazási ügyei valóban nem ismerhetik ki teljesen az ily tekintélyes kongresszus föladatát. Talán a polgármesterek már megalakított országos egyesülete fogja meghozni az üdvösebb fordulatot: 'a szövetségbe remélhetőleg a városok esztét egyesíti majd s onnan csirázódhatnak ki *azok a reformeszmék*, amikre legtöbb város, mi magunk is ugyancsak rászorulunk. Nem tartjuk lehetetlennek, hogy az új szervezetből idővel a magyar kommunális jogrend és kulturélet merit igen nagy hasznot.

Uj ragályos betegség.

Fertőző iratok gyermekkézben.

Nincsenek külső tünetei, mint himlőnek, vörhenynek; nem teszi fuldoklóvá a lélekzetvételt, mint a difteritisz; nem gyilkol oly hamar, mint a kolera, — de veszedelmesebb, gyógyíthatatlanabb mindannyiánál. A lelket fojtogatja, az erkölcsöt öli meg. Tudjuk mindnyájan, látjuk mindnyájan, különösen akik tanítással foglalkozunk, küzdünk ellene szóval és tollal mindnyájan. Ajánlunk ellene gyógyszer mindnyájan és ennek dacára terjed és terjed, újabb és újabb áldozatokat szed, újabb és újabb lelkeket fojtogat.

Ott van kifüggesztve a könyvkereskedések, dohánytözsdek ablakai mögött, millió és millió példány forog belőle közkezen, kétes értékű lapok hirdetési rovata közli az új példányok megjelenését, — a régiek rohamos fogyását.

A Nick Carterek, Nobodyk, Buffalo Billek, Grant kapitányok és különösen a nagy mértékben elterjedt pikáns élelapok rettenetes módon kapósak a félművelt emberek között és ami még borzasztóbb, a *tanuló ifjúság* között, sőt az iskolás lányok között is. Szabad idejében épügy, mint a tanórák alatt lopva, dugva, titokban, nem is olvas mást a sűrűlő ifjúság, mint ezeket a mérget lehelő füzeteket és mohón szívja magába a bűn, az erkösetelenség, a lelki halál miázmáit. És — szegyen, gyalázat — akadnak magyar írók, ismert nevű emberek, akik nevüket adják e szemérmetlen, piszkos, gyilkos nyomtatványok alá, akik öt korona díjért írják és fordítják ezeket a ponyvára se való tákolmányokat, akik avval gyalázzák meg eddigi irodalmi sikereiket, hogy cégerül adják nevüket olyan iratok elé, melyek a lelkeket kerítik meg.

Sokszor és sokszor kikeltünk már e lelki méletyt hintő nyomdatermékek ellen s hívtuk fel a szülőket, tanítókat és

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
 Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

minden becsületesen gondolkodó embert a detektívregények és erotikus piszkos tartalma iratok elleni küzdelemre. Hogy lesz e sikere a felhívásnak, az a jövő titka. Mi bízunk benne. Bízunk benne annál is inkább, mert az összes vallásfelekezetek papjai, tanárai, tanítói és minden tisztességes érzésű újságíró egy szívvel lélekkel ad kezet, hogy minden tudásukkal, minden erejükkel küzdjenek a lelket gyilkoló hitvány iratok ellen.

Legfőbb ideje van az egyesülésnek, mert az utolsó óra, melyben az ifjúság megmentését megkísérelhetjük, már itt van. Hihetetlen módon terjednek e füzetek és piszkos újságok az ifjúság körében s a rombolás, melyet szinte észrevétlenül, de eredményesen annál végzetesebben végeznek, megdöbbentő, kétségbeesítő. — A fogékony gyermekfantáziát mezejtik, megfertőzik az érzékesiklandó, képzelmét izgatató nyomdatermékek és hiába a szülők, tanárok, tanítók minden igyekezete, oktatása, sőt fenytéke is, a gyermek menthetlenül rohan le a lejtőn, a mélység, a lelki posvány, az erkölcsi ingovány felé, mely elnyeli áldozatát és nem adja vissza a becsületes, erkölcsös, vallásos életnek, többé soba.

Hasztalan egyesülnek azonban tanítók és szülők a gyilkos kór ellen vivandó küzdelemre.

Eredménytelen marad e küzdelem, ha a hatóság nem lép közbe. A hatóságnak, mely az erkölcs öre, kötelessége, elengedhetetlen kötelessége, hogy mellénk álljon, tiltsa el e füzetek kitételét a kirakatokba és kövessen el mindent, hogy árusítását meggátolja, mert ezek több veszélyt rejtenek magukban, mint azok a könyvek, melyeket a belügyminiszter politikai okokból kitilt s a kereskedelmi, a postai szállítás jogától megfoszt.

A nemzet fájának bimbóiért, a magyar ifjúság lelkéért őket is terheli felelősség!... Mi megteesszük a magunkét, tegyék meg ők is, hadd lássuk, ki fogja fei feladatát, kötelességét igazabban, becsületesebben, lelkiismeretesebben és — hazafiasabban!

Hadd lássuk!...

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 29.

— **Reformáció.** A kecskeméti reform. jogakadémia és főgimnázium 1908. október 31. én d. u. 3 órakor, a főgimn. tornacsarnokában a hitjavítás emlékére reformációi emlékünnepelet tart. Az ünnepély rendje: 1. „Jövel Krisztus hívő népe...” Énekl. a főgimnáziumi énekkar. 2. Imádkozik Tornyos György VIII. o. t. 3. Emlékbeszédet mond Révész László I. éves joghallgató. 4. „Terj magadhoz drága Sion...” Énekl. a főgimnáziumi énekkar. 5. Károli Gáspár és bibliája. Irta: Kiss Dezső II. éves joghallgató, felolvassa: Bereivás Dezső II. éves joghallgató. 6. Óda. Irta: Tornyos György VIII. o. tanuló, szavalja: Nagy Ákos VII. o. tanuló. 7. Luther éneke. Énekl. a főgimnáziumi énekkar. — A rendezőség az ünnepélyen szívesen lát minden érdeklődőt.

— **Az ügyvédi kamara gyűlése.** A kecskeméti ügyvédi kamara Papp Sándor elnöke alatt a törvényszék 55. számú helyiségében november hó 15. én d. e. 10 órakor gyűlést tart. Tárty: Az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet közgyűlésére az Ügyvédi Kamara által kiküldendő 2 tagnak az 1908. évi XL. t. c. 9. és 29. §-ai értelmében való megválasztása.

— **Jótekonyság.** Évről évre közönyösebbé válik a nagyközönség ama nemes célok iránt, amelyek szolgálatában a jótekonyság egyesületek fáradhatlanul küzdenek. Amde ez a közöny odavezet, hogy mind kevesebb lesz az az alap, amelyet ezen nemes hivatású egyesületek a szegények, a nyomorékok, a betegek istápolására fordíthatnak. Már pedig ezeknek a száma egyre növekszik s a jótekonyság apostolai nem nyugodhatnak meg abban, hogy az arra szorulókat könyörgésükkel egyszerűen elutasítják. A Nőegylet legutóbbi ülésén — nagytiszteletű Mészáros Jánosé javaslatára — magáévá tette azt a nemes eszmét, hogy a téli időny alatt tartandó zsurokon a házi asszonyok vendégeik körében az egyület jótekonysági (szegény) alapja javára kisebb gyűjtéseket rendezzenek s így a szórakozás közben tett 10-20 filléres adományok révén gyarapítsák azt az alapot, amelylyel nemes céljaikat szolgálhatják. Remélhető, hogy városunk előkelő hölgyközönsége méltányolni fogja a Nőegylet eme törekvéseit és úgy saját, mint rokonaik és ismerőseik körében pártolni fogja a nemes emberbaráti célt.

— **Tanári vizsga.** Páthy János, a helybeli ref. főgimnázium széptelenségű fiatal helyettes tanára, tegnap tette le ki tüntetéssel utolsó tanári vizsgáját Bpsten.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület választmánya az egyesület helyiségében 1908. évi november hó 1. napján délután 3 órakor választmányi ülést tart. Tártyak: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Miniszteri leiratok és átíratok. 3. Téli munkaprogramm és a Horváth Döme ünnepély. 4. Az Egyesület belügyei. 5. Tagsági ügyek; indítványok.

— **Dr. Mezei Pál** ügyvédi irodáját Kecskeméten, V. tized, Klapka ú. ca. 171. szám alatti (volt Deák-, most Gonda-féle) házban megnyitotta.

— **Az új siketnéma intézet.** A vallás és közoktatási miniszter ma megküldötte a városnak a Kecskeméten építendő országos siketnéma intézet kidolgozott tervrajzát.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a következő gyászjelentést: „Alulirottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is igaz fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a szeretett fiú, testvér, nagybátya, sógor s rokonnak **Somodi Lajosnak** folyó hó 28. ikán este 7 órakor, életének 36. ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 30. án délután 3 órakor fognak — a III. tized, Jókai-utca 36. számú gyászszobából, az ev. ref. egyház szertartása szerint — a Budai-úti temetőbe örök nyugalomra tételni. — Kecskemét, 1908. október 29. én. — Áldás és béke poraira! — Id. Somodi János, mint apa. Somogyi János mint testvér, feleségével és gyermekeivel. Buza Kiss Pálné Somodi Judit mint testvér, férjével, leányával és vejével. Özv. Prikkel János mint sógor, gyermekeivel, unokáival és vejével.”

— **Tánciskola.** Urbán István tánc tanító, aki városunkban már régebbi idő óta működik, a Kaszinó nyári helyiségében tartja tanítását, melyet a legjobb családok is szívesen keresnek fel, amely pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert az ő tanítása a legfényesebb eredményei jár, amit bizonyít az, hogy akik máshol tanultak is, őt keresik fel, hogy tánc tudásukat minél jobban kiképezzék, de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandíj kezdőknek május 1-ig 14 korona, ismétlőknek, kik másutt tanultak, 8 korona.

— **Biró Lajos külföldön.** Biró Lajos, a híres ujguineai utazó, mint már jeleztük, külföldi tanulmányútra ment. Utja során meg fogja látogatni a külföldi néprajzi múzeumokat, de különösen a misszionárius társaságok gyűjteményeit, hogy készülő munkájának anyagát kibővítsen. — Biró Lajos útjának vége eljára London, ahonnan visszatérve, rövid idő alatt befejezi könyvének megírását. Biró a jövő évben visszatér Ujguineába, ahol már hét esztendő óta, minden munkáját a zoológiai és néprajzi kutatásoknak szentelte.

— **Értesitem** a nagyérdemű közönséget, hogy a **tűzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam**; un.: I. r. tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl 1-ső rendű tölgy hasáb-fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasútállomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont-elárúsítóknak nagy kedvezményt adni. **Lichtner Dávid és Fia fakereskedése, t. Fehér Lajos.**

— **Elveszett gyűrű.** Tegnap délelőtt 10 és 11 óra között a Lakatos utcától, a Városi-bérpalotáig elveszett egy jegygyűrű. Kéretik a becsületes megtaláló, illő jutalom ellenében Lakatos utca 111. szám alá bevenni.

— **Öngyilkos gyermek.** Említettük lakunkban, hogy Szűcs Sándor 13 éves kanász gazdájának Lázár Sándornak borbási birtokán egy ostromszijra felakasztotta magát. A fiú holttestét ma délután szülei kívánságára a rendőrségi kiküldött jelenlétében felboncolták.

— **Rablás fényes nappal.** Említettük tegnapi számunkban, hogy Ujpesten a Kereskedelmi Bank fiókjében tegnap délelőtt hallatlanul vakmerő rablást követett el két valószínűleg olasz nemzetiségű bandita. — A budapesti rendőrség óriási apparátussal indította meg a nyomozást a páratlanul vakmerő rablás ügyében s a kecskeméti rendőrségre már kora délután a következő távirat érkezett a budapesti rendőrségről:

„Kecskeméti rendőrség ujbpesti kereskedelmi bankból ma délelőtt két ismeretlen ember a hivatalnokokra revolvert szegezve, 40.000 koronát elrabolt, az egyik 35-38 a másik 30 éves lehet, olaszos kiejtéssel magyarul beszélnek, rendőrfőkapitány budapest.”

A körözőlevelet az összes nagyobb városokba megküldték.

Mint az esti órákban értesülünk, a feltűnő bankrablás tetteseit már elfogták Paskovskij József orosz születésű vasmunkás, Autopovics Gyula szintén orosz származású vasmunkás személyében, az utóbbi már töredelmes vallomást is tett. A bank személyzete az elfogott rablókban felismerték a tetteseket.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi október hó 29. én.

Születések. Vincze Erzsébet rk. Kis Lajos rk.

Halálozások. Gyurkó Etelka rk. 3 hónapos. Dobos Mária rk. 8 hónapos.

Kihirdettek. Hegedűs Gábor rk. Kócsó Erzsébet rk. Varga Pál rk. Orosz Zsófia ág. h. ev. Wimmer János rk. Rimpf Rozina rk. C-ordás Gyula ref. Nagy Vilma rk. Trecksó Sándor rk. Horvát Anna rk. Szabó József Sándor Antal ref. Vágó Margit Mária Katalin rk. Veszelyovszki Máté rk. Bognár Mária rk.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereztetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a napi árfolyamon és mindenemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legelőbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom. **Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-utca 200. szám.

Férfiöltözetek és télikabátok
a legfinomabb **angol és brünni**
szövetekből, mérték szerint
20 és 24 forintért megrendelhetők
VITÉZ GUSZTÁV
posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében
Kéttemplom-köz.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken **Tavas** félárakkal.

Szombaton páros bérletben **Kék egér.**

Vasárnap délután **A gyermek** félárakkal. Este páratlan bérletben **Boszorkány.**

**** Cigánybáró.** Ennek a klasszikus becsesel bíró zenéjű operettnek szerdai előadása, újlag meggyőzött bennünket arról, hogy színházunkban operett-együttessel még olyan páratlan eredményes sikert nem aratott, mint Mariházy igazgató frissen toborzott együttese a „Cigánybáró” előadásai alkalmával. Kerényi Adélnak Szaffi szerepében ez estén újlag tökéletes sikere volt. Kondor Miklós ez a derék rokonszenves kitűnő énekes is — jóllehet ezuttal nem volt kellően disponálva, — teljesen rászolgált az elismerő tapsokra. Stilszerűen illeszkedtek be a sikeres keretbe: Gulyásné, Pásztor Ferike (ki ezuttal már jelentékenyen engedett az első fellépésekkel járó elfogódottságból.) Gulyás, Tabori, Ferenczy és Pordán. Külön dicséretet érdemel az ötletes, életleli rendezés. A karok — eltekintve a második felvonás kezdő kórusának pár intonációs ingadozásától, — igen jók voltak. A zenekar derakasan működött. (kf.)

A feldühödött férj.

Családjára gyujtotta a házat.

Rémes szerencsétlenség történt kedden este 9 és 10 óra között a Budai-szőlőhegyen.

Kovács István telkes gazda együtt élt családjával a Budai hegy 17. sz. alatt. A legpéldásabb egyetértés volt köztük egész az esztendő tavaszáig. Ekkor meghalt Kovács Istvánnak apja, anyja, kik után egy kis ingatlant örökölt. Ez örökséget azonban az asszony minden kívánsága és könyörgése ellenére a saját nevére iratta, mint ahogy az dukál az öröklött vagyonnal. Ettől kezdve aztán állandó volt köztük a viszály. Az asszony szidta az urát és minden lehetőt elkövetett férje bosszantására.

A múlt hetekben egyik helybeli kereskedőtől 1200 korona kölcsönt akart felvenni Kovács István és kérte feleségét, hogy a kötelezvénynek ő is írjon alá. Mit az már csak azért se tett meg, hogy ezzel is bosszantsa urát. Ez is hozzájárult a keddi esti szerencsétlenséghez. De a fő okot abban kell keresnünk, hogy a szülők elhalálása óta a férj folyton kérlelte, hogy hagyják ott a Budai-hegy 17. számú rozszant viskót és költözzenek át az ő örökségébe. De erről az asszony halálai se akart. Es azóta a feleség három apró gyermekével a régi házban, a férj pedig az öröklött birtokán lakott. Hiába hívta az ember, hogy lakjanak együtt, az asszony erről tudni se akart.

A családi perpatvarnak aztán kedden meglelt a csattanója. A jelzett napon egy kicsit betalált rugni a jó karcostól Kovács uram és ilyen állapotban követte el rémes tettét.

9 óra volt, az asszony és három gyermeke, kik közül a legkisebb 15 hónapos, már feküdni tértek. Egyszerre csak ott terem a férj és dűrva hangon kezdett fenyegetőzni.

„Nyisd ki az ajtót, mert baj lesz. Gyere haza, mert rád gyujtom a házat.”
Az asszony persze nem sokat adott a fenyegetésre.

Hiába derömbölt a férj, nem volt nyitva számára az ajtó.

Ekkor aztán végsőre határozta el magát.

Gyufát vett ki a zsebéből és nyugvó családjára gyujtotta a házat.

Az égő ház rémes világítása és az ártatlan kis gyermekek velőkizható sivalkodása mellett hordták ki a butorokat a szabad ég alá. Az a szerencse, hogy ember életben nem esett kár.

Mikor aztán a férj is tudatára ébredt rettenetes tettének, megbánva azt, majdnem könnyeivel öntözte az égő zsarat nokakat. De már akkor későn volt: porrá égett a rozsz kis viskó.

Kovács István ellen megindították a vizsgálatot.

Véres lakodalom Szarkásban.

Három sebesült.

A városunk közelében fekvő szarkási tanyák között vig zeneszó és hangos mulatás volt tegnap este. — Darkó Ferenc szarkási gazda fia tartotta menyegzőjét. A tanya visszhangzott a vendégek hangos nevetésétől s örömmel látta a gazda, hogy mily jól találják magukat a lakodalomra meghívottak, vendégszerető házában.

Azonban tudjuk azt nagyon jól, hogy a kecskeméti legények verekedés nélkül nem tudnak mulatni. A vérükbe már születésükkor bele van ojtva a verekedés és civódás esirája, amely folyton növekedve csak az alkalmat várja, hogy kitörjön belőlük.

Igy történt ez a tegnap esti lakodalomban is. Dacára annak, hogy a legények már jó sokat ittak az új borból, esendesen mulattak egy darabig.

Éjfél tájban azután „maskarák” jöttek a lakodalmas házhoz, a parasztlakodalmak jellegzetes és elmaradhatatlan alakjai, akik arcukat bemázolva, mókáikkal igyekeznek a gazda bora mellett hangulatot csinálni. Természetesen a lakodalmasokat égíti a vágy, hogy megtudják, melyik ismerősük rejtőzik az álarc alatt és erőnek erejével le akarják leplezni a maszkokat.

Tegnap éjjel is, amint a maskarák már jó darabig mulattak a vendég korszorot, a már beszszelt legények leakarták venni az álarcot a maskarákról. Azok kézzel lábbal szabadkoztak lelepleztetésük ellen, mire egyik legény fejbevágással akarta a maskarák szabadkozását elnémítani.

Amint a maszkok látták, hogy egyik társukat fejbe vágta, rögtön megtámadtak a társukat megbántó legényt s ezzel kezdetét vette a verekedés.

Mindjárt előkerült a lajbizsebekből a bicska s a verekedés megkezdése után egy pár perere már három áldozat is fetrengett vértől borítva a csatatéren, nevezetesen Panca Imre, Feső János és Kovács László.

A legsúlyosabban Panca Imre sérült meg, akit rögtön beszállítottak a városba s még mindezeideig eszméletlenül fekszik. A rendőrségnél jelentést tettek a verekedésről s az ügyet Fűvessy Imre h. főkapitány vette a kezébe.

Rögtön megkezdte a nyomozást s már nyomában van a tetteseknek, kiknek neveit a nyomozás érdekében ezuttal kénytelenek vagyunk elhallgtni.

A másik két sebesült sérülése nem veszélyes, míg ellenben Panca Imre életben maradásához nagyon kevés remény fűződik.

Az abonyi boszorkány.

Rácsokné üzelmei.

(Törvényszéki tárgyalás.)

Egy emberiségéből kivetkőzött eleven boszorkány bűnei felett ült ma törvényt a kecskeméti kir. törvényszék. — Rácsok Pálné abonyi javasasszony felett, aki hosszú éveken át tartotta fenn magát bűnös operációk végrehajtásából és maig is ismeretlen azoknak a száma, akiket hidegvérrel a halálba kergetett.

A sorsát azonban ő sem kerülhette ki, mert a törvény emberei rájöttek bűnös manipulációra és a bizonyítékok egész halmazával kiszolgáltatták az igazság sujtó kezének.

Rácsok Pálnéval együtt a vádlottak padjára kerültek Kovács Dánielné, Feké Pálné, Kiss Istvánné és Halasi Julia abonyi asszonyok is, akiken mindegyiken műtetet hajtott végre.

A mai tárgyaláson a vádlottak, Halasi Juliát kivéve, tagadták a bűncselekményt, de tagadásuk hiábavaló volt, mivel a tárgyalást vezető dr. Stipi elnök felolvasta a vádlottaknak az abonyi rendőrség és a kecskeméti vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomásaikat.

Dani Ferenc abonyi rendőrbiztos és Tóth József abonyi járásörmester kihallgatása után a vád- és védbeszédekre került a sor.

A törvényszék bűnösnek mondotta ki a vádlottakat a terhükre rótt bűncselekmény elkövetésében és Rácsok Pálnét 7 évi fegyházra, Kovács Dánielnét, akit négy ízben operált meg Rácsokné 3 évi börtönre, Feké Pálnét és Kiss Istvánnét 1—1 évi börtönre, Halasi Juliát pedig 5 hónapi fegyházra ítélte el.

Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a vádlottak fellebbezést jelentettek be.

Uj cimfestészeti műterem!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, Malom-utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig **üveg cimablakokat** a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadjon felemlítenem, hogy **Kaiser Béla cim-, szobafestő és mázólo úrnál mint cimfestő 3 éven át működtem** s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimablakokat mind én készítettem. **Elvállalok épület és butormázolásokat.** Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem.

A nagydíremű közönség szives pártfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelettel:

Fejér Antal cimfestő és mázólo.

Házeladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

Eladó

egy **Singer- és egy Dürkopf-varrógép.**

Megtekinthető: III. ik tized, Könyök utca 119/a. szám alatt. 8105-3-2

Olcsón eladó.

II-ik tized, Páva utca 110 ik szám alatt szoba-, konyha- és házbutorok

(elköltözés miatt) **olcsón eladók.** Értekezhetni ugyanott reggel 9-12, délután 3-5 óráig. 8113-1-3

Házeladás.

VII. tized, Sarkantyú utca 123. sz. **ház,** melyben van 4 szoba, 2 konyha, 2 istálló, 2 kamra és sertéshizlaló, örökáron **eladó.**

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Gyurász Sándorral. 8089-3-2

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol **az eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld,** rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kúttal, — továbbá a **széktői dűlőben 10 hold föld,** részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld,** rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kúttal, **szabadkézből eladó.** Cím a kiadóhivatalban megtudható. 8093-20-5

Ad. 1035/1908. sz.

Pályázati hirdetmény.

A kecskeméti m. kir. vincellériskola tanulómunkásainak 1909. évi január hó 1-től kezdődő élelmezésére ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, akik a tanulók élelmezését elvállalni hajlandók, hogy zárt írásbeli ajánlataikat a kecskeméti m. kir. vincellériskola igazgatóságához legkésőbb f. évi november hó 20-ig nyujsák be.

Később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A feltételek s a szerződésminta a kecskeméti vincellériskola igazgatóságánál naponként a délelőtti órákban megtekinthetők.

Kecskemét, 1908. október 17.

A. M. Kir. Vincellériskola igazgatósága

8110-2-1

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, **Idősb Csaki-féle ház** eladó, azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26 szám alatt. 30-7

Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő minőségű nagyobb földbirtok** kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó. Cím megtudható: a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

A Nagykörösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos **úri lakás,** mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, éléstár és pincéből, 1908. november 1-re **bérbeadó.** Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házban. 8013-0-14

Uj kályhák! Az eddig már ismert. Uj kályhák!

általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnek elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűstüző és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50-70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakeszletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utáztatok megvételétől óvakodjanak,** mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellet sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

GYENES S. ÉS FIAL.**Hirdetmény.**

A város tulajdonát képező III. tized, Budainagy-utca 164. számú **Garaczi féle ház,** melyben van 3 szoba, 1 konyha, kamra, két istálló, pince, igen nagy udvarral, — melynél fogva fenti ház **gyümölcskereskedésre** igen alkalmas, folyó évi november hó 1-től 3. esetleg 5 évre folyó hó 30-án (pénteken) d. u. 3 órakor az építészeti osztály hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatik. A bérleti részletes föltételek az építészeti osztálynál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverés alkalmával 200 korona bántépénz teendő le.

Kecskemét, 1908. október 26.

Mészáros József tanácsnok.

8098-3-8

Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynénak IV. tized, Árok-utca 276 számú **háza,** az Öreg hegyben, Nagy Sándor szomszédságában levő **szőlője,** Talfájában, Kása Istvan szomszédságában **8 hold,** Cseh József szomszédságában **2 h. földje** szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy **fűtéshez,** mint **főzéshez** egyaránt **kitűnő,** mert **szagtalan és salak nélkül ég el.** Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye **Kecskeméten:**

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.